ЛУНОХОД ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

TACC СООБЩЕНИЕ

18 ноября в 23 часа по мосновскому времени начался очеред ной сеанс радио -и телевизионной связи с советским автоматическим аппаратом «Луноход-1».

После проверки бортовых систем и установки солнечной батареи в необходимое положение самоходный аппарат отошел от места стоянки на несколько метров и развернулся таким образом. что в поле зрения телефотометра попала посадочная ступень станции «Луна-17».

Затем был выполнен разворот лунохода с целью выхода его на маршрут дальнейшего движения в поправлении на юго-восток.

Трасса проходила по относительно ровной местнасти, имевшей владины и возвышения с углами наклона до 18 градусов. На пути самоходного аллара а встречалить камни и кралеры атносительно небольшого размара. Была преодолена невысокая лукная гряда.

Системы телевизионного наблюдения и радиотелеметрии позволили операторам, осуществлиющим управление луноходом из Центра дальней космической свя-

уверенно вести самоходный арат по маршруту, кан ролировать прохождение препятствий и следить за состоянием бор:овых

На различных участках трассы проводились измерения механических свойств лунного грунта и параметров проходимости шасси.

В процессе работы самоходный эппарат прошел расстояние 96

УВЕРЕНЫ В НОВЫХ ПОБЕДАХ

Не прошло и месяца после доставки «Луной-16» лунного грунта на Землю, а мир стал свидетелем новой замечательной победы советского народа в космонавтке: впервые на Луну доставлен и приступил к научным исследочиям луноход.

У тружеников Октябрьского винсовхоза, как и у всего советского народа новый космический эксперимент вызывает чувства гордости за нашу науку и технику. Всего несколько дней назад в русском языке не существовало даже слова «луноход», а сейчас эта умнейшая машина проклады--зает свою колею на Лунс.

Верю, впереди нас ждут новые блистательные победы в освоении космоса.

И. ОВЧАРЕНКО, селькор.

ПРОЛЕТАРИН ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЯТЕСЫ

Орган Волгодонского горкома и и Цимлянского рай**онного**

Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 184 (5641).

Суббота, 21 ноября 1970 года.

Год издания 40-й

Ударная BAXTA в честь съезда KNCC



Технику отремонтируем раньше срока

Успешно завершив комплекс полевых работ нынешнего юбилейного года, механизаторы вто-Ленина готовят достойную встречу АХІУ съезду партии, в честь ные социалистические обязатель-

Недавно прэшло собрание коллектива отделения. Колхозники решили сократить ранее намеченные сроки ремонта тракторов, комбайнов, сельхозинвентаря. Весь тракторный парк и сельхозинвентарь решено поставить на линейку готовности к 15 января 1971 года. К 1 декабря пынешнего года полностью завершить подготовку семян яровых культур, доведя их до кондиции первого и второго классов. К 1 марта будущего года вывезти на поля 700 тонн органических удобрений.

В декабре начнется зимняя учеба механизаторов. Ведя ремонт

сельхозтехники, они будут одновременно совершенствовать свое профессиональное мастерство. рого отделения колхоза имени Одиннадцать механизаторов повысят классность.

Обязательства подкрепляются которого они приняли повышен- делами. Из шести тракторов, которые должны быть отремонтированы до конца года, четыре уже готовы. Отремонтированы шесть сеялок из девяти, два культиватора и другие сельскохозяйственные орудия и механизмы. Заканчивается ремонт борон, успешно ремонтируются комбайны.

> Еще более сжатые сроки ремонта намечают передовые механизаторы отделения. С. Мартемьянов взял обязательство отремонтировать свой трактор к 20 декабря, а А. Галаганов дал слово привести в готовность закрепленный за ним прицепной инвентарь к 10 января 1971 года. Личные обязательства приняли и другие механизаторы.

Коллектив второй тракторной бригады вызвал на соцсоревнование своих товарищей из бригады

> Б. ГРУДИНИН, секретарь партерганизации отделения № 2.

ЧЕРНИКОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ

Когда труженики птицесовхоза имени Черникова принимали социалистические обязательства на юбилейный год, они дали слово поставить государству 7,5 миллиона штук яиц. Это на миллиом 90 тысяч штук больше годового задания. Свое слово птицеводы с честью сдержали: сверх обязательств сдано 300 тысяч янц, а до конца года их будет сдано еще 350-400 тысяч. Таким образом, общее количество сланных янц превысит восемь миллионов,

Первенство в соревновании сре ди птицеводов совхоза занимает бригада старшей птичницы Таисии Скакуновой. При годовом плане собрать миллион яиц бригада собрала их на 400 тысяч больше. H. TKAYEHKO.

секретарь парткома.

фоторепортаж ТАМ, ГДЕ ДЕЛАЮТ ПОРОШКИ

Продукцию цеха № 4 Волгодон готовлению композиции моющего ского химкомбината охотно приобретают не только в нашей области. Стиральные порошки марки «Дон», «Светлана», «Дельфин» и другие находят применение в каждом доме. И коллектив цеха постоянно наращивает темпы производства и повышает качество своей продукции,

Хорошими показателями в труде отличается аппаратчица по при-

средства Александра Павловна Крицкая (на снимке вверху). За много лет работы в цехе она в совершенстве овладела этим слож ным процессом. Безошибочно определяет, какое количество того или иного компонента необходимо для получения основы порошка.

Ни одну минуту не простаивает линия расфасовки порошков. Один за другим бегут по транспортеру в склад готовой продукции короба наполненные красочно оформленными коробками. С порошком линию умело обслуживает В. Голубь (на снимие внизу), В. Фомина и другие. Это при их участии смена В. Будимировой выпускает за рабочий день по 34-35 тони продукции-значительно больше плана

А. БУРДЮГОВ.



Предсъездовская перекличка коллективов

Животноводы второй молочно- стекла в рамах, почти во всех встретить XXIV съезд КПСС высокими показателями в труде. В текущем году мы взяли обязатель ство надонть на фуражную корову не 1659 килограммов молока, как планировалось раньше, а 1900 килограммов.

Слово сдержим. Коллектив заблаговременно подготовился к трудному периоду — зимовке скота. Для 387 коров и 350 телят добротно отремонтировали помещения, вставили недостающие

товарной фермы Волгодонского коровниках и телятниках насте- ке заготовлено сочных, грубых и овоще-молочного совхоза решили лили новые полы. Наладили водо- концентрированных кормов. Корм снабжение. Если раньше вода подавалась с перебоями, то сейчас на ферме установлены новые вы- измельченной на «фуражире» люсокопроизводительные механизмы, в достатке подающие воду к автопоилкам.

Кстати, поение скота полностью механизировано. На ферме внедрена и механическая дойка венно готовит корма Г. А. Дорокоров. В летних лагерях мы используем для этой цели передсейчас — стационарную.

Для всего поголовья в достатвыдаем только приготовленным. Ячменная солома сдабривается церной. Из концентрированных кормов готовим кашу. Качественно отремонтированный кормоцех работает безотказно. Хорошо ухаживает за машинами и качест

Побеспокоились мы и о том, граммов молока. вижную доильную установку, а чтобы предохранить скот от забо-

дезковрики. Животноводы обеспечены спецодеждой, необходимым инвентарем. Им созданы все условия для высокопроизводительной работы, отдыха.

И коллектив фермы делает все для того, чтобы выполнить индивидуальные и коллективные обяза тельства. Доярки С. И. Вишневская, Е. К. Скартинец, М. П. Чудинович, Л. А. Хомякова, Е. С. Ковалева за 10 месяцев работы выполнили свои годовые обязательства, надоив на фуражную корову свыше чем по 1900 кило-

Неплохо трудятся и телятницы леваний. Территория фермы ого- Г. М. Шмалько и А. М. Шумаева,

рожена. Оборудованы дезбарьеры, например, каждая из которых ухаживает за 45 телятами, в октябре добились среднесуточного привеса телят до килограмма при плане 600 граммов на голову.

Бесперебойную работу механизмов фермы обеспечивает механикэлектрик В. А. Полунин.

Благодаря стараниям животноводов, коллектив фермы уже надоил на фуражную корову свыше 1700 килограммов молока. Надои скаждым днем увеличиваются. Начался массовый растел ко-

Свои обязательства животноводы выполнят.



 POWKOB бригадир МТФ. вартийная жизнь

Последователи славного почина

Соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС на Вол годонском химкомбинате приняло сейчас широкий размах. Горячий отклик у химиков встретил почин бригады коммунистического труда рабочих очистного забоя Краснодонецкого шахтоуправления во главе с Сергеем Голиковым, решившей последний день каждого месяца работать на сэкономленном сырье:

Первыми в поддержку почина белокалитвенцев на химкомбинате выступили коммунисты катализаторного отделения алкилоламидов цеха № 3. Этому вопросу было посвящено на отделении собрание партийной группы. Партгрупорг Ю., И. Фадеев призвал партийцев делом ответить на почин брига ды Сергея Голикова. Коммунисты на собрании партгрупны тщательно взвесили свои возможности и пришли к выводу, что отделение имеет возможность один день в месяц работать на сэкономленной азотной кислоте. К этому они призвали коллектив катализаторного отделения и участка алкилоламидов в целом, провели необходимую разъяснительную работу среди химиков.

Партийное о́юро цеха № 3 и партком химкомбината одобрили хорошую инициативу коммунистов и работников катализаторного отделения й призвали всех химиков усилить борьбу за экономию и бережливость.

Начиная с августа, катализатор ное отделение отработало на сэкономленной азотной кислоте три дня. За тря месяца азотной кислоты сэкономлено 2000 килограм MOB.

За это время патриотический почин белокалитвенцев нашел в коллективе химиков много новых последователей. Партийная и професоюзная организации цеха смен, на которых в поддержку начинания белокалитвенских горняков выступили аппаратчики Н. Коломийцев, Л. Грисько, старшие аппаратчики Р. Федорченко, А. Решетникова, Н. Позднякова и другие товарищи. На этих собраниях коллективы смен в честь XXIV съезда по почину белокалитвенцев взяли обязательство один день в месяц работать на сэконом ленной электроэнергии. Экономии электроэнергии решили- добиваться за счет уменьшения мощности электрооборудования, которая была ранее завышенной.

Работники участка гидрирования, по предложению аппаратчи-ка Н. П. Фролова, обязались за счет выдерживания оптимальных полнее использовать имеющиеся режимов температуры работать на регенерированной дифенильной смеси в течение двух лет без ее полной замены. Это позволит сэ-

кономить 3,5 тонны дифенильной смеси.

Почину белокалитвенцев в цехе посвящаются беседы агитаторов, политинформаторов. Эта тема занимает большое место в наглядной агитации и стенной печати.

Наряду с проведенной по почину белокалитвенцев массово-политической и организаторской работой, был улучшен учет расходования материалов и энергии. В частности, для учета выработки водорода поставили счетчик. Это позволило лучше учитывать расход электроэнергии.

Разработаны также меры морального и материального стимулирования последователей почина белокалитвенцев. Тем, кто проявил особую активность в этом деле, чьи предложения дают максимум экономии, при выдаче «тринадцатой зарплаты» приказом директора ВХК начисляется дополнительно до 50 процентов к выплачиваемой сумме и об этом доводится до сведения всех работников предприятия.

Все это направлено к тому, чтобы полнее использовать резервы производства и усилить режим экономии в соответствии с требованиями Письма ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК BARCM.

И вот нервый результат: за октябрь третий цех сэкономил 30 тысяч киловатт часов электроэнергии (на 475 рублей). И последний день прошлого месяца цех работал на сэкономленной электроэнергии.

Работа по почину белокалитвенцев в цехе № 3 продолжается.

Последователями этого почина выступают и коллективы других цехов, например, четвертого. Один день, 1 нояоря, коллектив четвертого цеха работал на сэкономленном сырье. В этот день было це-№ 3 провели общие собрания хом выпущено продукции 110,5 тонны моющих средств на 87,5 тысячи рублей.

> 3 ноября было проведено заседание партийного комитета химкомбината, на котором начальни-ки цехов № 3, № 4, производст ва СЖК коммунисты В. В. Бычок, Ю. А. Миронов и Ю. М. Будник сделали информацию о ходе работы руководимых ими коллективов по внедрению почина белокалитвенцев. В своем решении партком поставил перед партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями цехов, партгруппами смен и служб задачу улучшить работу по внедрению почина бригады С. Голикова в каждом цехе, на производственном участке, резервы.

> > Н. КОРЕШКОВ—секретарь партбюро цеха № 3 Волгодонского химкомбината.

От съезда к съезду

Завод шагает в будущее

ОЛГОДОНСКОЙ опытно-экспериментальный завод почти четыре года работает в новых условиях планирования и экономического стимулирования, что благотворно сказалось на всех производственных показателях предприятия. Об этом и рассказывается в публикуемой ниже статье.

продукция нашего завода, который производит и капитально ремонтирует дорожные машины. Они работают на Сахалине и в Молдавии, на севере Сибири и в Азербайджане. А ведь всего 20 лет назад о нашем тогда небольшом полукустарного типа предприятии мало кто знал. Нынче завод стал совсем иным.

Особенно заметные перемены, коснувшиеся буквально всех сторон производства и условий труда коллектива, произошли за последние четыре года. Об этом красноречиво свидетельствуют следующие данные. По сравнению с 1966 годом объем реализации про дукции на тех же мощностях и при том же количестве рабочей силы увеличился в 1,3 раза, а прибыль — в 1,6 раза, что значительно больше контрольных

ВО ВСЕ КОНЦЫ страны идет цифр пятилетки. За этот же период производительность труда возросла на 25 процентов.

Коллектив предприятия 20 октября, или на 11 дней раньше принятых обязательств, справился с заданиями пятилетки по всем показателям.

С хорошими итогами завершают труженики завода текущий год. Десятимесячный план по всей номенклатуре выполнен досрочно, сверх задания реализовано товарной продукции на 98 тысяч рублей. Дополнительно к плану выпущено 27 автомобильных полуприцепов, 16 грейдеров, 7 самоходных катков. На 60 тысяч рублей перекрыто задание по прибы-

Долгое время, пожалуй, самым больным вопросом была ритмичность производства. Как правило, в первую декаду выпускалось

15-20 процентов продукции, а основная нагрузка падала на последние дни месяца. Отсюда невыполнение планов, брак в работе, перерасход средств. С таким положением в новых условиях хозяйствования мириться было нельзя. Поэтому мы направили свои усилия на улучшение организации труда, повышение производственной дисциплины, разра ботку и внедрение планов НОТ на каждом рабочем месте. Эти и другие меры дали положительные результаты. Уже в первых числах 1967 года ритмичность значительно повысилась, срывы производства намного уменьшились.

достаточных эко-Создание номических фондов был подчинено работе коллектива завода по совершенствованию технологии, внедрению новой техники и улучшению организации производства.

Используя опыт первого года работы в новых условиях, мы расширили творческий поиск по всем направлениям. Главное внимание всего коллектива было сосредоточено на вопросе технического

Правофланговые

По-ударному трудятся на предсъездовской вахте слесари Волгодонского участка «Кавсантехмонтаж», где бригадиром В. Персидский. Основная обязанность коллектива установка водопроводно - канализационной системы в жилых домах. Каждый рабочий хорошо освоил свое дело. Многие овладели смежными профессиями Это способствует выполнению всех работ в срок и с высоким качеством.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Персидский (справа) и слесарь-сантехник В. Савельев.

Фото А. Бурдюгова.



БЫТЬ ВЫСОНОМУ УРОЖАЮ

сосовхоза за счет применения ж умелого использования органических и минеральных удобрений выращивают высокие урожаи всех сельскохозяйственных куль-

Только минеральных удобрений в прошлом году и весной нынешнего года было внесено в почву 1200 тони. А под урожай будущего года их будет использовано свыше 2000 тонн. Уже сейчас в хозяйстве хранится 274 тонны мочевины и 300 тонн фата. Запасы удобрений будут с железнодорожной станции. Задни на разгрузочную площадку бу дет доставлено еще около 500 тонн удобрений.

Доставляют удобрения в совхоз водители пяти автомащин Цимлянского отделения «Сельхозтехники». Ежедневно на склад поступает свыше 50 тонн минеральных удобрений.

Земледельцы совхоза по-хозяйски используют и органические удобрения. Как только были закончены осенне-полевые работы. В хозяйстве создали специализироувеличены. Они транспортируются ванный отряд по транспортировке навоза на рисовые чеки. Коллек-

Земледельцы Романовского ри- везено 120 тонн, а в ближайшие тив отряда до наступления бездорожья успел завезти в рисовые чеки 3400 тонн навоза. В этом большая заслуга тракториста Анатолия Ичелина. Механической лопатой он обеспечивал бесперебойную загрузку самоходных шасси и автомобилей.

Правда, вывоз навоза на поля сейчас прекращен из-за распутицы, но с первым морозом транспортировка его возобновится. Все органические удобрения, имеющиеся в хозяйстве, будут вывезены на поля еще осенью.

> Н. МАТУЗКО, механик, член селькоровского поста.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

в РОЖКОВ

WIM quantings

Не заботятся о качестве продукции

Чтобы выполнить годовой план продажи молока государству, животноводам колхоза имени Орджоникидзе необходимо, до конца года продать его еще свыше 2000.

Между коллективами МТФ развернулось соревнование за досрочное выполнение годового плана. Животноводы третьего отделения, где управляющим коммунист В. В. Кондрашов и заведу-

МТФ В. Н. Маркин, не ишши только наращивают темпы производства молока, но и сдают продукцию на молокоприемный пункт по графику и жирностью свыше четырех процентов.

Таких же результатов в труде добиваются и животноводы четвертого отделения (управляющий Г. Кабанов, бригадир МТФ Н. И. Карелов).

А вот на первом отделении, где

управляющим Л. А. Ашланов, а бригадиром МТФ Г. Н. Калмыков, допускают не только отставание по производству молока, но и сдают его на молокоприемные пункты низкого качества. Здесь постоянно нарушается график сдачи молока, часто после вечерней дойки молоко остается на фер ме, привозят его на молокоприемный пункт только утром. Естественно, что вместо молока, живот-

новоды сдают чуть ли не простоквашу - так повышается его кислотность. Падает и процент жира. Молоко обычно сдается жирностью 3,2-3,4 процента.

Факты эти известны правлению и парткому колхоза, но мер к устранению недостатков они не принимают.

> Е. МАЛЕНКОВ. гелькор.

прогресса. Для этой цели в 1969 году мы разработали план технического перевооружения, который включает как мероприятия сегодняшнего дня, так и перспективные вопросы.

Родился он так. В цехах, отделах и службах было проведено анкетирование под девизом «Технический прогресс — главное направление». В результате удалось собрать сотни ценных и обстоятельных предложений, касающихся вопросов реконструкции и строительства новых цехов, внедрения вовой техники и технологии, использования передового опыта, замены старого обърудования новым, сооружения жилья и культурно-бытовых объектов.

Вот некоторые из осуществленных мероприятий плана. Силами отделов главного технолога, главного механика, работников инструментального и тракторного цехов был установлен и пущен расточный станок 2620, на котором освоена обработка такой базисной детали, как рама трактора. Прежде эту раму приходилось нагревать, выправлять кувалдами, заплавлять отверстия, зачищать плоскость переносными машинками и снова высверливать отверстия. Почти все операции проводились вручную. Теперь они полностью механизированы, что втрое

повысило производительность, улучшило качество и культуру ре монта детали.

Или такой пример. Раньше очень трудоемкой работой была разборка и сборка бортового редуктора опорных и натяжных колес трактора. Теперь силами инженеров и работников инструментального цеха изготовлены гидравлические приспособления и прессы, позволившие ликвидировать при выполнении этой тяжелой операции ручной труд.

Высокой эффективностью отличается новая технология вихревой нарезки червяка редуктора грейдера, взамен ручной нарезки резцом, что было предложено главным технологом Л. Н. Петуниным и инженером-конструктором А. М. Локтионовым.

По опыту Новочеркасского электровозостроительного завода у нас в нынешнем году внедрен план повышения эффективности производства, который включает условия труда, качественные показатели работы, мероприятия по совершенствованию технологических процессов и повышению производительности труда.

План повышения эффективности производства охватывает все стороны жизни и деятельности коллектива завода. В соответствии с ним у нас разработано положение

о премировании всех специалистов в зависимости от степени выполнения втого плана. Каждому цеху, отделу и службе доведено задание по экономической эффективности от внедрения оргтехмероприятий с распределением на квартал и месяц. При выполнении плана эффективности производится премирование инженернотехнических работников и служащих по установленной системе. В случае невыполнения этого задания руководителям и специалистам не начисляется часть премии.

Важнейшим инструментом успешной работы в новых условиях является совершенствование внут рицехового хозрасчета. Во-первых, до каждого цеха и участка доведены такие хозрасчетные задания, на которые они могут сами оказывать влияние. Например, лимиты расходования зарплаты и материалов, общецеховые расходы и т. д. Во-вторых, на местах укреплена экономическая служба, в каждом цехе введены должности экономистов. Кроме того, руко водителям этих подразделений предоставлено больше самостоятельности в технико-экономическом планировании. И в-третьих, уменьшилось количество спускаемых цеху показателей. Теперь в задании остались три основных пункта: номенклатура изделий, лимит затрат и фонд зарплаты.

В результате, в настоящее время создан широкий простор для инициативы, творчества на местах, обеспечены лучшие условия для проведения в цехах более глубокого анализа и принятия соответствующих оперативных мер.

Ухудшение каких-либо показателей в работе цехов против хозрасчетных заданий, сразу же влечет за собой уменьшение прибыли, и естественно, это заставляет всех работников трудиться производительнее, лучше, экономичнее.

Сейчас мы разрабатываем критерии внедрения хозрасчета в отделах управления завода, что обещает дать большой эффект. Первая стадия—составление хозрасчетных карточек—уже завершена.

В нашем коллективе за последнее времи резко усилилась борьба за улучшение использования основных и оборотных фондов. Раньше существующие мощности и производственные площадки использовались недостаточно. Наблюдалось также стремление иметь на складе побольше сырья, материалов, запасных частей. Все это отрицательно сказывалось на экономике завода.

Немалый эффект дает внедренис личных творческих технико-э номических планов. В текуп году за счет этого будет сбереж не менее 40 тысяч рублей. Вы

кую отдачу обеспечивает развернувшаяся во всех цехах работа по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В каждом цехе и отделе созданы специальные комиссии. Они ведут отоор и учет поданных предложений, которые потом поступают на рассмотрение общезаводской комиссии. Всего по заводу подано более 400 предложений с экономическим эффектом в 70 тысяч рублей. Из них внедрено несколько сот предложений с эффективностью около 50 тысяч рублей.

Четыре года работы по-новому показали все преимущества реформы. Достаточно сказать, что когда-то планово-убыточный завод достиг 20 процентов рентабельности, смог начислить за 4 года экономических фондов в сумме 785 тысяч рублей, из которых 300 тысяч рублей израсходованы на техническое перевооружение. а 400 тысяч рублей выдано в качестве премий. Эти фонды создают реальные предпосылки для дальнейшего улучшения техникоэкономических показателей работы завода.

Ф. БОЛЛЫРЕВ.

ВОЖАК МОЛОДЫХ

Ковровый цех Цимлянской прядально-ткацкой фабрики. Неумолкаемый шум станков, большой корпус, залитый цеярким осеннил солицем, четкая, слаженная работа ткачих.

Среди громадин-машин замечаю невысокую, стройную девушку. Это ткачиха Люда Зайкова. Четыре года назад окончила Люда Зайкова десятилетку и пришла работать на прядильно-ткацкую фабрику. Работала сначала ученицей ткачихи.

— Трудно было, новая работа, новый коллектив, — говорит Люда. — Не хватало сноровки, опыта.

Но недаром говорится: «Труд все побеждает». Постепенно приходило мастерство и к молодой ткачихе Людмиле Зайковой. Освоив профессию ткачихи, вот уже почти три года работает она самостоятельно. Любит свою профессию, перевыполняет план на 20—30 процентов.

В этом году товарищи выбрали Люду своим комсоргом. Она может найти к каждому подход, весела, отзывчива, трудолюбива.

Сейчас, когда вся страна готовится встретить XXIV съезд нашей партии новыми трудовыми успехами, комсомольцы коврового цеха фабрики, в том числе и Люда Зайкова, взяли на себя повышенные обязательства. И, видя дружную, слаженную работу комсомольцев, можно с уверенностью сказать, что обязательства будут выполнены.

Т. КОЗЛОВА, ученица 10 класса Цимлянской средней школы № 2.

Официальный ОТДЕЛ

Десятая сессия Красноярского сельсовета обсудила вопрос о выполнении наказов избирателей. Доклад по обсуждаемому вопросу сделал председатель сельсовета тов. Забазнов П. И.

Сессия отметила, что выполняя наказы избирателей своим депутатам, исполком сельсовета добился некоторых успехов. В населенных пунктах построен ряд культурнобытовых объектов, проведены значительные работы по благоустрой ству. За 1969-70 гг. в хуторе Крутом, станице Хорошевской, на первом отделении и на ферме № 1 колхоза имени Карла Маркса построены клубы. В хуторе Лозном и станице Кумшацкой сданы в эксплуатацию оани и детсады. В станице Красноярской километровая асфальтированная дорожка соединила школу, медпункт и дом культуры. На МТФ № 2 колхоза имени Ленина выстроено добротное здание, в котором размещен красный уголок. В станицах Красноярской и Хорошевской проложены водопроводы.

Только за два последних года в колхозе имени Карла Маркса построено 1308 квадратных метров жилья, а в колхозе имени Ленина—1215. За это же время в колхозе имени Ленина на культурнобытовое строительство израсходовано 160 тысяч рублей, а в колхозе имени Карла Маркса—138 тысяч рублей.

Вместе с тем, в ходе обсуждения доклада о выполнении нака-

зов избирателей были отмечены и недостатки. Из 22 наказов три не выполнены: не сделаны подъезды к конторе лесоторгового склада, к конторе колхоза имени Ленина и к магазину Цимлянского сельпо; в станице Хорошевской не отремонтирован мостик, что создает большие неудобства для учащихся, направляющихся на занятия; в поселке Дубравном не приведен в порядок колодец, владельцем которого является Цимлянское «Сельхозтехнирайобъединение ка». Руководитель объединения «Сельхозтехники» депутат И. В. Антонов глух к наказу избирателей, хотя располагает возможностью выполнить этот наказ.

Отмечались и другие недостатки, назывались их виновники. Депутат Т. А. Аббясев, например, не обеспечил ремонт водопровода В станице Кумшацкой не об печили уход за деревьями, по женными вокруг клуба, и они сохли. Молодые древесные саждения на улицах съеде скотом.

Сессия предупредила депута В. Т. Аббясева и В. И. Каверь за невыполнение ими решее предыдущей сессии о приням необходимых мер по обеспечен населения питьевой водой. предложено в кратчайший срвыполнить решение.

Сессия потребовала от прав. ния колхоза имени Ленина поддживать в надлежащем состоян дороги в хуторе Крутом, отремя тировать водоразборные колон и сделать к ним хорошие подзды; ускорить открытие новеклуба в станице Хорошевской.

ПАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЇ ПИСАПЫ ДЛЯ ДЕПУТАТ

на центральной усадьбе колхоза. В достаточной мере не заботится об обеспечении населения питьевой водой депутат В. И. Каверин, хотя его, как и тов. Аббясева, этому обязала предыдущая сессия Совета.

выступившие на сессии депута ты В. И. Рожков, Т. А. Киселева, А. И. Шишкина и другие обратили внимание исполкома сельсовета на неудовлетворительную рабо ту по освещению населенных пунк тов, на слабую деятельность очагов культуры, плохое состояние дорог, не всегда внимательное отношение к нуждам населения. В поселке Дубравном, например, трудно раздобыть автомашину, чтобы доставить больного в район ную больницу. В станице Кумшац кой водоразборные колонки не работают, а вода в колодцах непригодна для питья. Из-за непросыхающей грязи в хуторе Крутом даже летом трудно пробраться к колонкам.

Управляющему Цимлянским ме райобъединением «Сельхозтехна» депутату И. В. Антонову вы нено в обязанность обеспечи ремонт колодца в поселке Дубрном и доложить об этом свс избирателям в двухнедельн срок.

Сессия обязала правление к хоза имени Карла Маркса принять меры к тому, чтобы в станице Кумшацкой были высажены деревья взамен погибших, а в хуторе Лозном приведен в должное состояние клуб.

Правлению Цимлянского сельпо предложено отремонтировать изгороди у магазинов, обеспечить уход за молодыми деревьями.

В целях улучшения снабжения жителей населенных пунктов электровнергией, сессия поручила исполкому сельсовета решить этот вопрос вместе с руководителями Цимлянских электросетей.

ЛЫСЕНКО

Комсомолка Полина Лысен! второй год трудится токарем участке реставрации тракторно цеха Волгодонского опытно-эксг риментального завода. Девуш принимает активное участие и жизни комсомольской организац цеха — она член «Комсомолься го прожектора», участница хуу жественной самодеятельности. песни часто слышат с эстрады у ботники завода.

НА СНИМКЕ: П. Лысенко.

Фото А. Бурдюговс

С опережением на пять дней

Продукция коллектива Романовской пекарни находит спрос не только в своем районе, но и за его пределами. Булки, баранки поставляются в Дубовский, Мартыновский и другие районы области.

Коллектив работает слаженно. Производственное задание систематически перевыполняется. Достигнуто опережение графика на пять дней. Пример в труде показывают В. Ежова, З. Февралева, Л. Бакланова и другие.

Л. Бакланова и другие.
Рабочие обязались выполнить производственный план юбилейного года к 25 декабря.

г. поздняков, слесарь.



R YCJIYFAM HMM.ISHHEBB

Прошло совсем немного времени с тех пор, как в Цимлянске открылся комбинат бытового обелуживания (на снимке внизу), а жители города и района уже хорошо знают к нему дорогу. Сюда приходят для того, чтобы сшить костюм, отремонтировать телевизор или приемник. К услугам граждан и пункт проката. На пункте представлены разнообразные предметы бытового и культурного назначения. Заведующая пунктом И. Веседина всегда поможет вам выбрать то, что надо.

В просторный, светлый салон один за другим заходят посетители. Их радушно встречает кассирприемщик Г. Самсонова. До 40. заказов принимает она ежедневно.

Много здесь и таких тружеников, на которых держит равнение весь коллектив, более двадцати

лет посвятил работе в сфере обслуживания закройщик-универсал Е. Каймачников. Его мастерству позавидует каждый. Не было случая, чтобы заказ был выполнен им некачественно.

С теплотой отзываются посетители и о швеях М. Фроловой и К. Самойлиной (на снимке вверху). За примерный труд передовые работницы награждены Ленинскими Юбилейными Медалями.

Коллектив комбината успешно справляется с обязательствами в честь XXIV съезда КПСС. Задание по обслуживанию населения в октябре выполнено на 127 процентов. Бытовики Цимлянска прилагают все усилия, чтобы досрочно выполнить и социалистические обязательства 1970 года.

А. БУРДЮГОВ.



ПОГОДА РАБОТАЕТ НА УРОЖАЙ

В Цимиянском районе с 29 октября по 7 ноября наблюдались штормовые, а порой и ураганные ветры западных направлений. Бы ли сорваны крыши с некоторых домов, местами разрушены сооружения, упали опоры линий электропередач и связи.

Такие ветры в нашем районе редкое явление, но в последние два года они повторяются в одно и то же время. Чем же были вызваны штормовые ветры и обильные теплые дожди, хорошо увлажнившие иссущенную зем-

28 октября на картах погоды было хорошо заметно направление воздушного потока с запада на восток. Воздушный поток захрайоны Антлантики, Западной Европы и Европейской территории Союза. Скорость ветра в этом потоке достигала 100-140 километров в час, что наблюдается редко. Возникший между Канадой и Исландней циклон был подхвачен этим потоком и вынесен на районы Западной Европы. Перемещаясь со скоростью 70 ки 29 октяоря циклон вышел на Европейскую тер- Европы и Европейской территории

октября уже оказывал влияние на погоду Ростовской области.

В Цимлянском районе наблюдалось усиление ветра до 16-24 метров в секунду, выпало 12 миллиметров осадков.

С 29 октября по 7 ноября пронеслось пять таких циклонов, вызывая резкие смены погоды. Но наиболее глубоким из них был

СООБЩАЮТ СИНОПТИКИ

второй циклон, процесшийся в ночь с 31 октября на 1 ноября. Он вызвал усиление ветра в нашем районе до урагана (28-34 метра в секунду). За этот период в районе выпало 42 миллиметра осадков, что больше месячной нормы. Редкие по силе возмущения атмосферы были вызваны взаимодействием теплых и очень влажных масс воздуха, подхваченных циклонами с южных районов Атлантики и Средиземного моря, с очень холодным воздухом, вошедшим из Арктического бассейна в северные районь

риторию Союза, а в ночь на 30 Союза. Взаимодействие двух разных по температуре и влажности воздушных масс происходило не только у поверхности земли, но и в большой толще атмосферы, до-стигшей высоты девяти километров и более.

С 7 ноября активность западных циклонов резко уменьши-лась, но влияние их на погоду районов Ростовской области еще продолжалось. С 8 по 12 ноября влажные массы воздуха Атлантики и Средиземноморья оставили в нашем районе еще 21 миллиметр осадков, очень полезных для будущего урожая.

и. гейтенко, инженер-сипоптик Цимлянской обсерватории.

Редактор М. КИСЕЛЕВ

передвижная **МЕХАНИЗИРОВАННАЯ** КОЛОННА № 92

производит набор рабочих на курсы по специальности камен-

Срок обучения три месяца.

Обучение осуществляется непосредственно на стройках. В дальнейшем курсанты будут работать на объектах совхоза «Большовский» (х. Рябиче-Задонский).

В период обучения учащимся выплачиваются: в первый месяц 57 руб., во второй и третий месяцы-по 75 руб.

Администрация.

цимлянской гэс срочно требуются

на постоянную работу: инженер или техник-механик на должность мастера по ремонту гидротурбин и вспомогательно го оборудования ГЭС.

начальник смены (дежурный электротехник),

электромонтер.

слесарь

Обращаться в отдел кадров

Администрация.

волгодонскому цеху по ремонту сложной БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

требуется мастер по ремонту: и пастройке музыкальных инструментов.

Обращаться: г. Волгодонск, Са-

Администрация.

волгодонскому ГОРТОРГУ

на постоянную работу

: требуются: автослесарь, автоэлектрик,

шоферы, водители мотороллеров, уборщица в магазин. За справками обращаться в отдел кадров торга, пер. Чехо-

Администрация.

волгодонскому **ГОРБЫТКОМБИНАТУ**

требуется агент по сбору от населения ваказов на изготовление портре-

тов и медальонов. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 7, отдел кадров, II этаж.

Администрация.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру, 28 кв. м. в г. Ростове-на-Дону, на квартиру в гг. Цимлянске или Волгодонске, не выше третьего этажа. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 53. Мунтян А.

они будут защищать честь области $C\Pi OPT$

В городе Ростове проведены Александр Шевченко, он выиграл к победе. соревнования на личное первенство по классической борьбе среди школьников 1954—1956 гг. рождения. В соревнованиях приняли участие коллективы из городов Ростова, Новочеркасска, Таганрога. Каменска, Азова, Шахты, Волгодонска. Всего 272 человека.

Честь нашего города защищали 14 борцов. Успешно выступил

шесть встреч и стал чемпионом облоно. Витя Кузьменко в своей весовой категории занял призовое третье место. Анатолий Фомин занял третье место.

Нельзя не отметить возросшее мастерство дебютантов первенства Василия Богачева, Петю Плевако, Анатолия Березкина, Николая Руденко и других. Ребята показали хорошую борьбу, проявили волю

Чемпионы и призеры награждены грамотами областного отденародного образования. Шевченко, В. Кузьменко, А. Фомин включены в состав сборной команды области, они будут защищать честь Ростовской области на зональных соревнованиях РСФСР.

В. ФИСЕНКО, судья первенства облоно.

На ваших экранах

Воскресенье. 22 ноября.

9.00-Программа передач. 9.05 —«На зарядку становись!». 9.15 —Новости. 9. 30—Для школьняков. «Будильник». 10.00-Программа Орджоникидзевской студии телевидения. 11.00-«Инженеры воздушного океана». К 50-летию Военно-воздушной ииженерной академии имени Н. Е. Жуковского. 11.30 — Концерт. 12.20—«Жеребенок». Телевизионхудожественный фильм. ный 13.00-Из цикла «Все симфонии Бетховена». Симфония № 6. Передача на ГДР. 14.00-«Встречи с Русским музеем». «Передвижники». Передача из Ленинграда. 14.30-Телевизионный театр для детей. Ю. Сотник, «Просто ужас».

Спектакль Саратовского театра юного арителя 16.00—Для воинов Советской Армии и Флота. 16.15 — «Музыкальный киоск». 16.45-«Переизбран единогласно». Очерк. 17.00- Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников 18.00-Новости. 18.05-Труженики села. 18.35-«Музыкальные встре чи». 19.00-«Этюд о женщинах». Венгерский художественный фильм. 20.35-«Время». Информа ционная программа. 21.00-«мастера искусств». Народный артист РСФСР Е. Копелян. 22.15-Чемпионат СССР по баскетболу. «Калев» (Тарту) - «Спартак» (Ленинград). Передача из Таллина. (В записи). По окончании-Но-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич